



习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示要求 抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，

3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失，要抓紧核实灾情，组织力量救灾，妥善

做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

(下转4版)

大道同行天地宽

——习近平主席出席中非合作论坛北京峰会纪实

金秋九月，天高云淡，北京又一次迎来“中非合作论坛峰会时间”。

天安门广场和长安街两侧，鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风招展，诠释着友情，汇聚着梦想，激荡着信心。

2024年9月2日至6日，习近平主席同53个非洲国家的国家元首、政府首脑、代表团团长和非盟委员会主席以及联合国秘书长等，在人民大会堂真情相聚。

5天时间，近50场多边活动。

习近平主席同非洲朋友们的这次相会，树立起中非携手推进现代化历史进程中一座新的里程碑，标注下共筑人类命运共同体的“全球南方时刻”。

道合者，不以山海为远；相知者，不以万里为遥。

在习近平主席同非方领导人共同引领下，14亿多中国人民和14亿多非洲人民，同声相应、同气相求，向着构建人类命运共同体的美好明天携手前行。

>>>全文详见4版

盐城援疆工作组高质量推进对口支援工作——

续写“盐察一家亲”时代新篇章

□记者 李强

今年是我市对口支援新疆察布查尔锡伯自治县的第十四个年头，也是第十一批援疆干部人才接续支援的第二年。一年多来，江苏援伊·盐城工作组奋发有为，勇于担当，对口支援取得明显成效、结出丰硕果实。

江苏援伊·盐城工作组组长、察布查尔锡伯自治县县委副书记曹亚表示，援疆工作组将持续聚焦重点领域，推动察布查尔特色产业提质增效；坚持民生优先，坚守资金投向基层和民生领域“两个80%”底线，持续改善基层教育卫生医疗条件；紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线，深入推进文化润疆，依托“苏韵伊情”文旅品牌，加强盐察两地文化交

流交融，让两地人民心灵相通、情感交融。

深化产业共建，构建全链条体系

近年来，在盐城援疆工作组的大力支持下，察布查尔县的产业发展取得显著成效。一批重点企业在援疆项目的推动下，焕发出新的活力，有力带动了当地经济的蓬勃发展。

新疆禾美隆种业有限公司是盐城工作组2023年招引的苏洋集团重组资产项目，总投资达8000万元，占地面积120亩。作为伊犁州第二家“育、繁、推”一体化种子生产企业，该公司拥有各类生产线6条，整体投产后，年产值有望达到1亿元。禾美隆种业负责人张福瑜表示：“作为盐城援疆工作组引

进的重点项目，我们得到了各方的大力支持和帮助。企业投产以来，不仅实现了稳定生产，还有效带动了当地农业产业链的延伸。”

盐城援疆工作组进一步梳理分析了察布查尔县的资源优势，强化产业招引与资源优势的匹配，致力构建具有察布查尔县特色的全链条产业体系。2023年以来，盐城援疆工作组已开展招商引资活动30余次，掌握产业发展信息120余条，在手成熟项目信息20个。

据察布查尔县委常委、盐城援疆工作组副组长程廷亚介绍，工作组正全力打造一支既懂专业又有韧劲且带不走的“招商铁军”。目前，已成功引进农产品精深加工、玉米制种和煤基材料等项目5个，总投资额达7.9亿

元，预计可实现产值超10亿元，并有望带动近千人就业。

在新疆世容煤业有限公司的厂区内，工程机械来回穿梭，呈现一派繁忙的景象。作为盐城援疆工作组精准招商引资的重要成果之一，这家煤业有限公司正在察布查尔县稳步发展。据了解，该项目由江苏客商与伊宁万容集团合资建设，占地面积120亩，总投资额为1.5亿元，计划分三期进行建设。目前，在建的一期项目已于今年5月开工建设，预计10月建成投产，届时可年产高热值成品煤90万吨，实现年工业产值1.5亿元。待三期项目全部建成后，该公司将具备年产高热值成品煤300万吨的能力，年工业产值有望达到5亿元。

(下转2版)

探访盐城绿色制造体系建设·江苏东强股份有限公司

『老树发新枝』塑强竞争力

9月4日，在江苏东强股份有限公司北厂区内，一盘盘生产好的电线电缆有序排放在车间一侧，等待精密仪器检测后贴上合格标签，再用阻隔膜紧紧包裹。在工厂发货区，停靠着七八辆大卡车，等着第一时间装货，将电线电缆运往项目工程建设第一线。

电缆是现代化基础设施建设的重要组成部分，被誉为国民经济的“血管”与“神经”。作为电线电缆细分行业的领军企业，江苏东强股份有限公司积极推动优势传统产业全面转型，树牢“绿色化就是现代化”的发展理念，以研发环保型产品为发展方向，不断加大绿色产品的研发投入。

“我们高度重视科技创新引领，拿出真金白银，连续三年平均研发投入占开票销售总额的4.1%。”该公司党委书记王子纯表示，“同时聚焦‘智能化改造、数字化转型’，拿出行动方案，淘汰高能耗生产设备，上马节能环保型设备，加快转型升级步伐，充分释放科技创新绿色转型效应。”

该公司电缆生产车间门口，是一块不断跳动实时数据的巨大屏幕，显示着当天计划完成量、关键绩效指标、设备异常警示、人员与物料调度等关键数据，实现生产全过程数字化管控。

“这套名为MES的信息化管理系统，不仅极大提升了生产现场的透明度和管理效率，还优化了能源调度和精准梯级利用，提高资源利用率。”王子纯介绍，通过引入数字化智能化技术，企业可以实时监控生产过程中的能源消耗情况，改进生产工艺流程，从而降低单位产品的能耗，实现节能减排，推动绿色低碳转型。

站在公司制高点，一排排光伏板整齐地铺设在厂房屋顶上。2022年，江苏东强股份有限公司投入2800万元，建成了6兆瓦光伏电站，利用光能源源不断地生产清洁能源。

“今年1至7月份，光伏发电总量411.3万度，其中公司使用249.52万度，剩余的并网输入国家电网，产生了良好的经济效益和社会效益。”王子纯表示，传统产业在新征程中要有新担当新作为，坚持科技创新不动摇，努力在核心技术上求突破、谋发展，持续拓展绿色发展空间，围绕“绿色转型”做好文章。

基于对产业发展和未来趋势的科学研判，3月23日，江苏东强股份有限公司与四川九州集团线缆公司进行了股权合作，从民营企业转成国资控股公司。“绿色低碳新技术全面加持，产业链供应链实现拓宽，产业综合竞争力持续增强，企业发展态势越来越好。”王子纯表示。

盐城民生实事系列报道之四 公路升级铺就乡村振兴快车道

□记者 宋晓华

“这条路全程没有红绿灯，行程时间缩短了很多，我店里的蔬菜水果从田里到餐桌又快了一步。”在盐城城北做生意的阜宁先生陶先生难掩激动的心情。8月26日，盐阜快速通道正式通车，盐城主城区至阜宁县的行车时间缩短至40分钟，两地时空距离进一步拉近。

今年42岁的陶先生利用阜宁老家的农产品资源，在盐城城北经营一家蔬果店，妻子在阜宁县一家事业单位上班。以前盐城到阜宁的开车行程需要一个半小时左右，有时蔬菜水果从田里采摘下来再运到城北，赶不上当天售卖时间，只能提前一天采摘，而现在可以当天送达，提升了产品的新鲜度。

盐阜快速通道工程是我市联动城乡优化综合交通运输体系，提升城市综合能级的重大基础设施项目，该

项目的建成通车进一步加强了主城区与建湖、阜宁等地区交通联系，对完善我市区域干线公路网络布局，促进沿线地区经济社会高质量发展具有重要意义。

农村人居环境改善不仅是为民办实事的重点，更是推进乡村振兴的重要内容。截至7月底，我市“城乡交通提升优化”项目完成投资3.73亿元，占年度投资计划92.44%。农村公路提档升级58.91公里，农村公路桥梁改造77座；实施农村公路安全生命防护工程67.88公里；4004处农村道路“三口”隐患治理完成，为7641辆货车安装盲区监测预警设备。

夏末秋初，是收获的季节，也是充满希望的季节。盐都区楼王镇新楼村的吴大爷一大早就将一筐筐新鲜蔬菜麻利地搬上车，一旁的老伴叮嘱道：“早些回来，注意安全。”

(下转4版)

市工主体结构封顶

本报讯(记者 杨亦周)9月7日，省政府民生实事工程——盐城市工人文化宫主体结构正式封顶，标志着该项目建设取得了重大阶段性成果，全部工程预计2025年竣工交付。

新建的市工人文化宫位于解放路与腾飞路路口西北侧，全楼高55米，总建筑面积约2万平方米，地上十层，地下一层。主要建设内容包括：劳动者港湾、户外劳动者服务站、一站式服务大厅、工人影剧院、劳模工匠馆、职工美术馆、盐工书局、健身房、各类培训教室，以及爱心超市、地下停车场等附属配套设施。

(下转4版)



9月6日上午，在江苏益佳通新能源科技有限公司PACK项目生产车间蓝膜包覆生产线上，一个个电芯经蓝膜包覆后，将进行多道工序最后组装成液冷储能一体柜。益佳通公司位于建湖高新区，该液冷储能一体柜采用的是公司自主研发生产的磷酸铁锂“短刀王”电芯，日产量可达50台，主要销往长三角及广东等地。

记者 李思远 摄

盐都：“四项工程”撑起科技创新高地

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□记者 张兆领 通讯员 王丹 杨雨

成立全市首家科技招商服务公司，新申报国家高企146家，规上企业中高企占比达53%，全市第一；新获批省专精特新企业54家，累计达154家，均居全市第一梯队；出台改革创新推动高新区高质量发展实施方案，创成省智能基础零部件中小企业特色产业集群，智创园获批省城乡建设碳达峰碳中和先导区……这些不仅是盐都深

入实施创新驱动发展战略取得的一张令人振奋的成绩单，更是盐都全力打造长三角有影响力的区域科技创新高地的生动注脚。

以产业科技创新推动新质生产力，盐都使命在肩，底气十足。区委十五届八次全会部署的“六大行动”之“科技创新提效”行动提出，要扛起代表全市参与全国高新区竞争的使命，大力实施科创载体引领赋能、科创平台建优提升、科创主体引优培强、科创资源集聚优化“四项工程”，

在科技创新、人才引领方面持续走在前列，为全市经济发展贡献更多盐都“智慧”。

促发展 科创载体加速蝶变

科创载体是科技企业发展的摇篮，也是支撑产业高质量发展的“坚实底座”。位于盐城高新区的盐城超级计算中心，由盐城高新区与国家超级计算无锡中心合作共建，依托国家超级计算无锡中心和清华大学科研团队开展超级计算相关研究，并实现科技成果转化，赋能以盐城为核心、面向全国的超算产业科研所及相关企业。

“当前，算力已成为国家经济发展的新基础设施，超级计算机则是算力

基础设施中的制高点，成为加速数字产业化和产业数字化进程、支撑经济高质量发展的关键。”盐城超级计算中心总经理助理陈思告诉记者，“我们作为超算行业第一个产业化的中心，目前已与多家国企、知名院校达成合作，为国家和省部级、龙头企业等重大项目提供服务。计划到2025年，以盐城超算中心打造的国产上市公司生态将有近200亿元的估值规模。”

近年来，盐都瞄准小切口，着力推动“从1到10”的突破和“从10到100”的加速转化，聚力建设盐湖智创谷、火炬路科创园、人工智能港、盐淡数智四大科创“区中园”，创成盐城中小企业园、摩度空间等4个国家级孵化载体。

(下转2版)

今日导读

“江苏好人”付强
自办书屋惠及乡里

盐城22岁小伙
内蒙古救人牺牲

>>>详见2版